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Η εορτή των Αγίων Αναργύρων στο Νοσοκομείο 
Καρδίτσας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με την ευκαιρία της εορτής των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Τετάρτη 1 Ιουλίου 2026, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιδρυματικό Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων Κοσμά 
και Δαμιανού του Γενικού Νοσοκομείου Καρδίτσας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας απηύθυνε λόγο πνευματικής οικοδομής προς 
τους παρισταμένους, αναδεικνύοντας το διαχρονικό μήνυμα της ζωής και της 
προσφοράς των Αγίων Αναργύρων, οι οποίοι αποτελούν φωτεινό πρότυπο 
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ανιδιοτελούς διακονίας, αυθεντικής αγάπης και ολοκληρωμένης προσφοράς προς 
κάθε πάσχοντα άνθρωπο.



Αφορμή για την ανάπτυξη του λόγου του αποτέλεσε η αποστολική περικοπή από το 



13ο κεφάλαιο της Α΄ προς Κορινθίους Επιστολής, όπου ο Απόστολος Παύλος 
περιγράφει τα γνωρίσματα της αληθινής αγάπης. Επεσήμανε ότι οι Άγιοι 
Ανάργυροι δεν περιορίστηκαν στη γνώση ή στη θεωρητική διδασκαλία των 
αρετών, αλλά έκαναν πράξη τον ευαγγελικό αυτό λόγο, βιώνοντας καθημερινά την 
αγάπη ως τρόπο ζωής και θυσιαστικής προσφοράς. Η ζωή τους αποτελεί, όπως 
υπογράμμισε, μία ζωντανή εφαρμογή του αποστολικού κηρύγματος και μία διαρκή 
πρόσκληση προς όλους τους χριστιανούς να πορεύονται στην οδό της αγάπης, η 
οποία υπερβαίνει κάθε ανθρώπινο συμφέρον και κάθε μορφή ιδιοτέλειας.

Στη συνέχεια ανέπτυξε τρία βασικά χαρακτηριστικά που ανέδειξαν τους Αγίους 
Κοσμά και Δαμιανό σε ξεχωριστές μορφές της Εκκλησίας. Πρώτο χαρακτηριστικό 
υπήρξε η άρτια επιστημονική τους κατάρτιση. Επρόκειτο για ιατρούς με βαθιά 
γνώση της ιατρικής επιστήμης της εποχής τους, οι οποίοι αφιέρωσαν ολόκληρη τη 
ζωή τους στη μελέτη, στην απόκτηση εμπειρίας και στην καλλιέργεια των 
γνώσεών τους, ώστε να μπορούν να προσφέρουν στους πάσχοντες την καλύτερη 
δυνατή θεραπεία. Δεν αντιμετώπιζαν επιπόλαια τις ανθρώπινες ασθένειες, αλλά με 
υπευθυνότητα, διάκριση και αντικειμενικότητα, αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα 
που τους παρείχε η επιστήμη προς ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου.



Δεύτερο γνώρισμα της ζωής τους υπήρξε η απόλυτη ανιδιοτέλειά τους. Οι Άγιοι 



Ανάργυροι δεν δέχονταν ποτέ αμοιβή για τις υπηρεσίες που προσέφεραν, γι’ αυτό 
και η Εκκλησία τους ονόμασε «Αναργύρους». Η θεραπεία του ανθρώπου δεν 
αποτελούσε γι’ αυτούς μέσο πλουτισμού ή κοινωνικής καταξίωσης, αλλά έκφραση 
της αγάπης τους προς τον Θεό και προς τον συνάνθρωπο. Ακόμη και όσα χρήματα 
τους προσφέρονταν, τα διέθεταν στους φτωχούς και σε όσους είχαν πραγματική 
ανάγκη, αποδεικνύοντας ότι η αυθεντική αγάπη συνοδεύεται πάντοτε από 
έμπρακτη θυσία και προσφορά. Το παράδειγμά τους, όπως υπογράμμισε, 
εξακολουθεί να αποτελεί πολύτιμο δίδαγμα για κάθε εποχή, καλώντας όλους μας 
να στεκόμαστε δίπλα στους ανθρώπους που δοκιμάζονται, όχι μόνο με λόγια 
συμπαράστασης, αλλά και με ουσιαστική ηθική και υλική ενίσχυση.

Ιδιαίτερη βαρύτητα έδωσε και στο τρίτο χαρακτηριστικό της ζωής των Αγίων, το 
οποίο αφορά την ιεραποστολική διάσταση της διακονίας τους. Ζώντας μέσα σε μία 
ειδωλολατρική κοινωνία, αξιοποιούσαν την ιατρική τους προσφορά ως αφορμή για 
να γνωρίσουν οι άνθρωποι τον Ιησού Χριστό. Η μαρτυρία τους όμως δεν 
περιοριζόταν στα λόγια. Εκφραζόταν πρωτίστως μέσα από το προσωπικό τους 
παράδειγμα, την καθαρότητα του βίου τους, την ταπείνωση, την αγάπη και την 
ανιδιοτέλειά τους. Με αυτόν τον τρόπο γίνονταν οι ίδιοι ζωντανή μαρτυρία της 
παρουσίας του Θεού στον κόσμο, οδηγώντας πολλούς ανθρώπους στην πίστη και 
δοξάζοντας το όνομα του Κυρίου ακόμη και ενώπιον εκείνων που αμφέβαλλαν ή 
αμφισβητούσαν την ύπαρξη και την ενέργειά Του στη ζωή των ανθρώπων.



Συνδέοντας το παράδειγμα των Αγίων Αναργύρων με την αποστολή του σύγχρονου 



νοσοκομείου, εξέφρασε τη χαρά του για την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στον 
Ιδρυματικό Ναό και υπογράμμισε ότι όλοι οι συμμετέχοντες προσευχήθηκαν για 
όσους διακονούν καθημερινά το λειτούργημα της υγείας. Ιδιαίτερα ευχήθηκε για 
τον διοικητή και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ώστε να λαμβάνουν, με τον 
φωτισμό του Αγίου Πνεύματος, αποφάσεις που θα συμβάλλουν στην πρόοδο, την 
ανάπτυξη και την περαιτέρω ενδυνάμωση του Γενικού Νοσοκομείου Καρδίτσας, 
προς όφελος όλων των κατοίκων της περιοχής.

Ξεχωριστή αναφορά έκανε στους ιατρούς, οι οποίοι, όπως χαρακτηριστικά 
σημείωσε, καθημερινά υπερβαίνουν πολλές φορές τον εαυτό τους, καταβάλλοντας 
κάθε δυνατή προσπάθεια για την ίαση και την ανακούφιση των ασθενών. 
Παράλληλα, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς το νοσηλευτικό, διοικητικό και 
λοιπό προσωπικό του νοσοκομείου, καθώς και προς τις οικογένειές τους, 
αναγνωρίζοντας τη διαρκή και αθόρυβη προσφορά τους στην εύρυθμη λειτουργία 
του ιδρύματος και στη φροντίδα κάθε ανθρώπου που προσέρχεται σε αυτό.



Δεν παρέλειψε, τέλος, να στρέψει την πατρική του μέριμνα προς τους ασθενείς, οι 



οποίοι αναζητούν στο νοσοκομείο όχι μόνο την κατάλληλη ιατρική φροντίδα, αλλά 
και δύναμη, παρηγοριά, ελπίδα και ψυχική ενίσχυση μέσα στη δοκιμασία της 
ασθένειας. Ευχήθηκε ο Κύριος, διά πρεσβειών των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού, να χαρίζει σε όλους υγεία ψυχής και σώματος, υπομονή στους πόνους 
και στις δυσκολίες τους και να ενδυναμώνει κάθε άνθρωπο που αγωνίζεται για την 
αποκατάσταση της υγείας του.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ευχήθηκε η χάρη και η ευλογία του Θεού να 
συνοδεύουν πάντοτε όσους υπηρετούν στο Γενικό Νοσοκομείο Καρδίτσας, ώστε να 
επιτελούν το υψηλό τους λειτούργημα με πίστη, αγάπη, διάκριση και 
αυταπάρνηση, έχοντας ως αδιάλειπτο πρότυπο τους Αγίους Αναργύρους Κοσμά και 
Δαμιανό, οι οποίοι ανέδειξαν την επιστήμη της ιατρικής σε διακονία αγάπης και σε 
ζωντανή μαρτυρία του Ευαγγελίου.






